PLEXI — ASZTALI ORA WINKLER - Nr. 101378

Anyaglista:

1 Plexilveglap, szines 290 x 120 x 3 mm

2 Polisztirollap, fehér 120 x 110 x 2 mm

1 Kvarcoraszerkezet 6/10 + "Modern" mutatok
4 Hengerfejli csavar M4 x 25 mm

4 Magas zart anya M4

4 Mlanyag-tavtarté hively @ 8/4 x 15 mm

Szikséges szerszamok és eszk6zok:

Permanent filctoll (golyostoll), nagy geometriai
haromszdg, mlanyag furé (D 4, 8, 10 mm),
allvanyos furogép, atlatszo ragasztészalag,
Lombfiirésziv finomfogazatu flirészlappal, satu,
csiszolétomb, vagolemez, vizallé csiszolopapir
(szemcse 320 + 600), polirkorong + polirviasz,
Thermo-hajlitdégép, hajlitéberendezés (120°),
olld, csavarhuzo 6 mm, villaskulcs 7 mm

Munkafolyamat:

1. Masoljuk at az (A) és (B) részek megadott furatait egy permanent filctoll és egy geometriai
haromszog segitségével a megfelel6 mianyag lapokra vagy hasznaljuk az (A) és (B) részek rajzait
furatsablonnak. Vagjuk ki az (A) és (B) részekhez a harom sablont és ragasszuk 6ssze a két
részsablont az (A) részhez pontosan az adott ragasztéfilek mentén. Rogzitsik az A sablont atlatszo
ragasztoszalaggal a szines plexilveglapra (A)-(290 x 120 x 3 mm) és a B sablont egy fehér
polisztirollapra (B)-(120 x 110 x 2 mm).

Eqy tipp: akriliiveg (= plexiiveg®) kénnyen karcolédik és ezért
mindkét oldala védéfoliaval van ellatva, melyet csak a polirozast
kovetden huzzunk le.

Rajzoljunk a masodik polisztirol lapra (120 x 110 x 2 mm) két
kerek tavtartd korongot (C)-(@ 50 mm) egy korzével a mellékelt
rajz alapjan. Firészeljuk ki végezetl a két korongot (C) egy
finom fogazatu lombfiirésszel.

Eqy tipp: A flrészelést megkonnyithetjik, ha a flirészelend6
felUletet leragasztjuk atlatszé ragasztoszalaggal (Tesa v.h.),
mivel a ragasztészalag olyan, mint egy ken6anyag a
firészlapnak.

Polisztirol korong (& 50 mm)
2. Furjuk ki a megadott lyukakat az (A), (B) és (C) részeken egy allvanyos furégép segitségével egy
egyenes, tiszta alatétlapon. Ugyeljiink kézben a kiilénbozd furatatmérdre!
Mianyag furasahoz kaphato a szakkereskedésben egy specialis furé 60° - 90°-ot bezart kuppal.
Ezzel ellentétben viszont fa-csigafuro is kdzponti heggyel vagy ugy nevezett ,Bullet*-furd, melynek a
csucsa specialisan csiszolt. Normal HSS-csigafurd hasznalatakor fennall az a veszély, hogy a furat
aljanak éle a furo kilépésekor kiszakad.

3. Szoritsuk be a plexitiveget (A) puha kartont vagy filcet mellétéve a satuba, hogy ne sériljon meg.
Kerekitsunk le egy kicsit minden sarkot egy csiszol6tdmbbel és simitsunk le minden frissen flrészelt
és megmunkalt sarkot és élet éles vagolemezzel. Huzzuk el ehhez a pengét enyhén ranyomva kb.
45°-ban a nyers élen. Egy alapos huzas a vagélemezzel Iényegesen megkdénnyiti az azt kdvetd
csiszol6- és polirozomunkat.

4. A finom csiszolas vizall6 csiszolopapirral torténik (szemcse 320 + 600). Helyezzink ehhez egy fél iv
vizes csiszolépapirt (kb. 230 x 140 mm) egy sima, vizall6 fellletre és hintsiik meg a csiszolépapirt
vizzel.

Ugyeljunk: A koérkdrés mozdulatok a csiszolasnal hatasosabbak, mint az ide-oda mozgatas.
Az (A) részt kdvetben a (B) és (C) rész sarkait és éleit is munkaljuk meg a leirtak szerint.

-1-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu




5. A végsé fényét az (A), (B) és (C) részek megmunkalt mlanyag élei egy puha polirkorong-kendé
polirozasaval kapjak meg. Szoritsuk be a korongot egy allvanyos furégépbe, majd allitsuk be a
fordulatszamot kb. 800 FPP-re. Nyomjunk neki el8szér egy polirviasztombdt tdbbszér enyhén a forgd
polirkorongnak, ezutan vezessik a munkadarabot a forgasi iranynak ellentétesen enyhén ranyomva
a korongnak.

6. A plexiliveget és polisztirol lapokat kb. 160 °C-os hémérsékleten lehet atformalni. A felmelegités a
legjobb, ha a specialis Thermo-hajlitégéppel (pl.: Thermoform 400) vagy egy flitészallal torténik. A
futési zdna a plexiliveg hajlitasahoz ne legyen szélesebb 20 mm-nél és a tavolsag a fiitészalhoz ill.
fatéradhoz kb. 10 mm legyen.

Figyelem: Ha tulhevitjik a plexitveget, akkor hélyagok és barna foltok keletkezhetnek!

A plexitveglap (A) meghajlitasa:

Jeldljuk be a két hajlitévonal kezdetét és a végét a plexilveglapon (A) és helyezzik ra ugy a
Thermo-hajlitdgépre, hogy a hajlitdvonal 1 pontosan a flitészal felett legyen.

Néhany perc utan elértik a hajlitasi hdmérsékletet. Tartsuk meg a plexilveg felliletét, amelyik a
fatési zona el6tt van, az egyik keziinkkel, majd hajlitsuk meg a masik kezlinkkel a szemben 1év6
fellletet provizérikusan 90°-ban felfelé.

Most vegylk el a meghajlitott plexiiiveglapot gyorsan a hajlitéberendezéstél és nyomjuk neki egy
el6ére beallitott sz6gi (90°) berendezésnek addig (min. 30 masodpercig), amig a kivant 90°-0s
hajlitasi sz6g nem valtozik.

Eqgy tipp: Ez a varakozasi id6 Iényegesen lerdvidithetd, ha a hajlitasi fellleten torllink egyet egy
nedves szivaccsal!

A plexiuveglap (A) 2. hajlitasdhoz a hajlitoberendezést 68°-ra kell beallitanunk. A 2. hajlitévonalnal
tehat a plexitiveglapot 6sszesen 112°-kal hajlitjuk meg.

ol

Kb. 90°-ban meghajtani!

Haijlitovonal 2

Megtartani . )
Nekinyomni,
l * + 4 amig Ki <
/ nem hl!
v I . | : . S 1/ 68° *
Fitési zéna 1
Thermo-hajlitégép Hajlitoberendezés
7. A polisztirol lap (B) meghaijlitasa: 5
A polisztirol lapot (B) is kétszer kell meghajtanunk, ‘
viszont mindkét esetben 90°-ban.
Jeldljik be a hajlitovonalak kezdetét és végét egy puha
ceruzaval, majd hajlitsuk meg a fent leirtak szerint egy
Thermo-hajlitdgéppel és egy hajlitdberendezéssel, ! Erésen
melynek szdge 90°-ra van beallitva. _ nekinyomni @
Figyelem: A polisztirol lap vékonyabb, ezért a megfeleld hall +
hajlitasi h6mérsékletet mar korabban elérjik, mint a 90° 90°
plexitivegnél! i |

Hajlitoberendezés
8. Az asztali 6ra 6sszeépitése:
Most mar lehuzhatjuk a plexitiveglap (A) mindkét oldalarol a védéféliat. Rogzitsiik a ceruzatartét (B)
4-4 hengerfejl csavarral M4 x 25 mm, mlanyag tavtartéhivellyel és magas zart anyaval M4 a
plexiGvegallvany négy @ 4 mm-es furatahoz. A tavtartdhively altal a hatoldalon egy jegyzettartd
alakul ki négyzet alaku, 95 mm oldalhosszusagu papirnak.
Figyelem: Ne huzzuk meg tulsagosan az anyakat, nehogy elrepedjen a plexitveg!

Az Oraszerkezetet a kbzponti csavar segitségével rogzitjuk az (A) rész @ 10 mm-es furatahoz,
azonban a szamlap (A) elé és mogé is mellékeljink 1-1 polisztirol korongot (C). Roviditsik le a
mutatokat a rajz alapjan egy olléval és tegylk 6ket fel. Tegylink bele elemet (1,5 V-o0s ceruza) és
allitsuk be a pontos idét.

-2-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



Percmutatd

Masodpercmutato

Oldalnézet

Ol o
o *g M Koézponti csavar B
© Magas zart Taviarto
0O anya M4 hively M4 x 25
.
oy Gumigydr(
|| ©
N
£
Vagjuk révidebbre a E
mutatdkat egy olléval! @
O Magas zart Tavtarto
anya M4 hively H M4 x 25
————)
®
, M 1:1
_ J/
A
L 120 |
o
w
N '
e
» © O —
(o]
N
@10 @ 10 @10 3
- B PR
Hajlitovonal — 90°
2] @ |[—+
a4 g4
i )
© <
Polisztirol (120 x 110 x 2 mm)
a4 4
@D @ |[—+
Hajlitévonal — 90°
210 10 210 3
; ®» © O
N —
A
o
A Yy

30 ‘ 30 ‘ 30
| |

A
Y

-3-

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu



; 0L @ |

. 4

v o @ EN mwva

re®. 2 o

,--.@\\

Zs91 ") @ NO19VvsS

60

60

0cl

NO18VvS

\ 4

.06 — T [eUoAQlj|feH

jluejzsebel zayoazsal | uojqes (y) ze N1 1zsal gy

‘L 10

40

h 4

copyright Winkler Iskolaszer Kft.
www.winkleriskolaszer.hu





